

王滬寧操控輿論 上演四部曲

【看中國記者林中宇綜合報導】近期在武漢肺炎疫情仍未現拐點的情況下，官方媒體不斷強調國內新增病例「歸零」，各地陸續復工，外國則「形勢不妙」，甚至將病毒源頭矛頭指向美國。有學者揭露當局對於疫情輿論控制有四部曲。外界發現，本次當局疫情防控中，現任政治局常委王滬寧一直在直接操縱輿論維穩。

疫情輿論控制四部曲

旅美學者何清漣3月2日發推文稱：我最近在研究中國疫情輿論控制，分成四部曲：喪事當作喜事辦、病毒來自美國的陰謀論（理論基礎是鍾南山那句病毒不是中國的）、我們又贏了（此時正在進行），第四部曲是「中國拯救了世界」，還未上演，很快就會出現。文革時期的文膽、筆桿子們，比如梁效、姚文元等，無恥程度略遜於今天這一批。

對於「喪事當作喜事辦」的現象，在當局對歷次天災人禍的處理中都很明顯，在這次武漢肺炎疫情爆發後，最引發爭議的是，疫情仍未止息，文宣部門製作的一本宣傳當局如何「抗疫」、吹捧習近平的新書早前卻迅速上架預售，引爆網絡一片罵聲。



政治局常委王滬寧在直接操縱疫情輿論維穩。（Getty Images）

另外，一段時間以來，在大陸輿論圈流傳病毒來自美國的陰謀論，而且愈演愈烈。直至2月27日，國家衛健委高級別專家組組長、中國工程院院士鍾南山聲稱，「疫情首先出現在中國，不一定發源地在中國」。鍾南山這番話引起一片嘩然。

旅美學者何清漣近期在《上報》刊文認為，中共將中國從病毒輸出國變成受害國，在努力推諉卸責中刻意營造輿論拐點，尋找病毒來源的替罪羊。

何清漣認為：「美國早就成了共產極權、宗教極權國家清洗自己各種罪孽的汙水桶，不管它們遭遇甚麼壞事，哪怕與美國沒半點關係，在這些國家的宣傳機構與中國的大外宣那裡，罪魁禍首總是萬惡的美帝。」

「他國人染病比我中國多，我就贏了」，正在進行中。而第四部曲「中國拯救了世界」戲碼也已經開始，官媒開始鼓吹所謂「中國為世界爭取了時間」、「中國正在為全人類作貢獻」等。

王滬寧是幕後操弄人

習近平1月20日首度就疫情公開發聲，在要求嚴控疫情的同時，特別強調所謂強化輿論引導工作和「維護社會大局穩定」。中南海這一任務一軟一硬，硬的一手「維穩」落在中共政法書記郭聲琨手上，軟的一手「輿論引導」卻在「三代國師」王滬寧身上。

1月26日公布的中共疫情工作領導小組成員中，組長是李克強，唯一副組長就意外由掌管宣

傳的政治局常委王滬寧擔任。王滬寧由此成為這次抗疫大戰的另類監軍。

在當局的語境裡，輿論引導意味著加強輿論控制，鎮壓那些揭露官方不想讓世人知道的真相的人們，扼殺公民的言論自由和新聞媒體的報導自由。

自3月1日起生效的〈網絡信息內容生態治理規定〉明確提出嚴控網絡信息，之後中國網絡世界更加是哀鴻遍野。隨後中國眾多網民開設的微博或微信公眾號被封，其中大部分被封的公眾號與言論有關。

另一方面，自武漢肺炎疫情爆發後，大媒體紛紛強報「暖新聞」，尤其是《人民日報》從今年1月5日開始，就已不定時在頭版刊登「總書記來過我們家」系列宣傳文章。

香港大學中國傳媒研究計畫中心主任錢綱近日以英文撰寫文章批評，「總書記來過我們家」系列文章從1月25日到2月24日，共在《人民日報》頭版出現多達14次，每篇都在散播歡愉的精神，罔顧現實的武漢疫情。

有分析認為，文宣代理人王滬寧，試圖靠輿論控制和宣傳手腕，在這場大災難中讓當局避險，反將人民的災難轉化為鞏固其黨統治的「良機」。

高官稱12月底就討論兩會延期

【看中國記者苗薇綜合報導】武漢肺炎自去年12月爆發後，由於當局在疫情早期隱瞞數據，導致疫情蔓延全世界。黨刊曾透露，習近平1月7日就曾提出防疫要求。而日前傳出一名前高官的通信手稿指，全國人大常委會在去年12月28日就開始討論兩會延期，似乎為北京隱瞞疫情再添證據。

3月1日，中國網絡自媒體流出據稱是前高官高尚全2月25日書寫的通信手稿，收信方是他的前部下蘇東波。

信中有關於北京12月28日就開始討論兩會延期的信息。手稿中披露：「這次人大常委會從去年12月28日開始到2月24日討論（兩會）如期召開還是延期召開，總共用了55天，經過冗長的法律程序和繁瑣的法律手續，坐失了良機。」

旅美民運人士韓連潮在推特指出，這說明北京高層早在去年12月底，就已得知疫情並預見到其嚴重性，但隱瞞真相不讓人民

知情。

韓連潮在推特中表示：「前發改委主任高尚全致信高層要求改革，信中含若干重要信息：1. 如無極為特殊事，兩會必須準時召開；高層早在去年12月28日就討論推遲兩會，說明高層已得知疫情並預見到其嚴重性，但隱瞞真相不讓人民知情。2. 要求人大擴權，加強應變機制；3. 要求擴大民主，信息透明，希望更多人站出來為民請命！」

資料顯示，高尚全1985年至1993年任中共體改委（國家經濟體制改革委員會）副主任，現在仍任中國經濟體制改革研究會會長等中共智庫職務。體改委曾是國務院下屬部門，首任主任是時任國務院總理趙紫陽（1982年至1987年），當時是高尚全的直接上級。目前無法驗證上述手稿的真實性。高尚全本人也未就此發表評論。

和高尚全手稿同時流出的，還有蘇東波26日寫給高尚全的回信，其中對「四點建議」表示贊同，同時補充兩點，即當局對外

公布兩會的鉅額開支，授權兩會對失職官員進行問責，包括直接向國家衛健委提出多項質問等。

武漢早在去年12月初就發現疫情，根據武漢市長周先旺的表述，以及疾控中心專家的佐證，疫情早在去年12月就上報中央了。當局直到今年1月20日才公開承認武漢肺炎病毒「人傳人」，彼時疫情已經失控。

黨刊《求是》2月15日刊登習講話顯示，習近平1月7日在召開常委會會議時，就對疫情防控工作提出了要求。他的講話證實，他最晚在1月7日前已知悉疫情。但當時官媒對會議的報導，並沒有提到疫情防控指示。

中國健康教育研究所前所長陳秉中在接受海外媒體採訪時披露，當局掩蓋疫情真相，致使疫情發展到全面失控的局面。陳秉中說，官方說疫情是12月8日出現的，但當局1月20日才首次宣布防控措施。「從12月8日到1月20日，四十多天了，能不惡化嗎？就是失控了，當局自己掌握不住了。」

茅台換帥 交通廳廳長空降

【看中國訊】在武漢肺炎肆虐全國、大陸白酒業受到很大衝擊之時，貴州茅台集團發生重大人事變動，原貴州省交通廳廳長高衛東接替李保芳出任茅台集團黨委書記、董事長。

3月3日，貴州茅台發布公告稱，原貴州省省委委員、貴州省交通廳廳長高衛東接任茅台集團董事長，原茅台集團董事長李保芳不再擔任當前職務。

高衛東1972年出生，為河南鄧州人。2012年，高衛東出任貴州省貴陽市副市長等職務；2017年2月，出任貴州省交通運輸廳黨委書記等職。

李保芳在茅台集團董事長位置上時間並不長。2015年8月，李保芳空降茅台，出任茅台集團黨委書記、總經理。2018年5月，其接替袁仁國，成為茅台集團董事長，並任貴州茅台上市公司黨委書記、董事長，成為茅台集團新掌門。有分析人士稱，現年62歲的李保芳為正常退休。

近一年多來貴州茅台集團中高層落馬的總數驚人。繼原

茅台集團董事長袁仁國落馬後，袁仁國時代的多位茅台高管先後被調查、逮捕、起訴。2019年至今，茅台集團已有11名管理人員因貪腐問題落馬，其中2020年落馬的有2人。

2018年5月6日晚11點多，茅台集團半夜開會宣布袁仁國被免去茅台集團董事長職位。袁仁國落馬揭開茅台高管陸續被查的序幕。

2019年5月袁仁國被免去貴州省政協委員等後，之後被「雙開」。他被指控於1994年至2018年間，利用職務便利為他人在獲得茅台酒經銷權、分戶經銷、增加茅台酒供應量等方面提供幫助，並直接或通過特定關係人接受他人財物，數額特別巨大。

在袁仁國之後落馬的茅台高管還包括：茅台電商前董事長聶永，茅台集團原副總經理高守洪，茅台集團原總經理劉自力，茅台電商公司原副董事長、總經理肖華偉，茅台股份公司原副總經理王崇琳，茅台集團原副總經理杜光義等。

將染疫外籍女婿偷運進京 栗戰書遭暗算？

【看中國記者李文隆綜合報導】圍繞武漢肺炎疫情，也有高層內鬥傳言捲入。習近平在2月23日北京主持防疫會議，不許病毒入京，但同期即傳出政治局常委栗戰書將感染的外籍女婿蔡華波用專機運回北京，引習近平大怒。不過此事目前未能坐實，有觀察家則指傳聞或涉及內鬥。

傳偷運女婿進京

近日網上流傳的消息說，北京中日友好醫院醫生爆料：栗戰書女婿蔡華波（新加坡籍）感染武漢肺炎，被栗戰書用專機運回北京。原本栗戰書安排其住301醫院，但遭西區高幹病區的離退休高幹家庭一致反對，迫不得已轉往中日友好醫院，或與北京市



栗戰書在去年兩會上。（Getty Images）

委書記蔡奇兒子成為病友。

爆料者說：強調一下：我沒有能力證實這個網友爆料的真實性！我只是看了份有關他自己身分的證明（因為安全原因，不能

披露）。但是現在中日友好醫院已經入住兩名常委家人，中日友好醫院有責任澄清事實！

北京時政觀察人士華頌分析認為，不管是否真實，有關栗戰

書偷運女婿進京的消息傳出，或有內鬥因素，如果疫情退去，可能有一場報復式的大清洗。

曾被曝兒女行蹤

1950年出生的栗戰書被指是習近平的親信，先後在河北、陝西、黑龍江、貴州四省擔任要職。栗戰書早年曾任河北無極縣委書記，期間與同在河北地方任職的習近平建立了良好的關係。二人「意氣相投」、「經常一起喝酒」。栗戰書在現任政治局常委中排行第三，任人大委員長，他被指是習近平上臺之後在高層中的最主要盟友。

據指有高層某派背景在香港《南華早報》，在2017年十九大前幾個月，爆出時任中共中央辦

公廳主任、政治局委員栗戰書女兒，在香港經商和居住豪宅。

《南華早報》專欄作者任美貞（Shirley Yam）在其文章中說，香港有個大亨是新加坡人，叫蔡華波。他才32歲，已經擁有半島酒店母公司香港上海大酒店百分之十以上的股份，價值15億港元。蔡華波在香港還擁有昂貴賽馬和上億港元的豪宅。

關鍵是蔡華波在香港赤柱豪宅區赤柱灘道6號的註冊地址上，還有一個同住此地的人叫栗潛心。她就是栗戰書的女兒。

報導並無提到這些財富的來源是否合理合法，但《南華早報》後來刪掉了任美貞的文章，並在原網址上發表了致歉聲明。

該事件被認為有勢力意在影響習讓栗戰書進入政治局常委會的安排，不過最終栗戰書還是當上常委。當然，外界認為十九大是一次各個派系妥協的大會。